

1^η Ενημερωτική Επιστολή

Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε πως το σχολείο μας θα λάβει μέρος για δεύτερη φορά στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+, Δράση KA2/ «Συνεργασία για την καινοτομία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών». Ύστερα από αξιολόγηση που πραγματοποιήθηκε από εξωτερικούς αξιολογητές του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) η πρότασή μας με τίτλο «Artistic & Religious Culture & Heritage» (ARCH) και κωδικό αριθμό : 2019 – 1 – EL01 – KA229 – 062454 εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση και το σχολείο μας θα συμμετάσχει ως Συντονιστής του Προγράμματος, κάτι που αποτελεί μια μεγάλη διάκριση για το σχολείο μας στον Ελληνικό χώρο. Η διάκριση αυτή συνοδεύεται από μεγάλη ευθύνη τόσο απέναντι στο πρόγραμμα Erasmus+ όσο και στους εταίρους μας.

Για το λόγο αυτό απευθυνόμαστε σε σας τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών μας ζητώντας την έμπρακτη υποστήριξή σας στην υλοποίηση του Προγράμματος. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα διάρκειας δύο ετών το οποίο έχει να κάνει στην ουσία του με τη Θρησκευτική Κληρονομιά σε τοπικό/εθνικό/Ευρωπαϊκό επίπεδο ως μέρος της Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Κατά τη διάρκεια του Προγράμματος οι μαθητές θα ανακαλύψουν τη θρησκευτική παράδοση της Ευρώπης, εντοπίζοντας θρησκευτικά κτίρια και μνημεία του τόπου τους, γνωρίζοντας τη θρησκευτική τέχνη στις ποικίλες εκφάνσεις της και αλληλεπιδρώντας με τις διάφορες τοπικές/εθνικές θρησκευτικές παραδόσεις και έθιμα όλων των συμμετεχόντων, ενώ θα εξετάσουν θέματα που άπτονται της θρησκείας και της κοινωνίας. Παράλληλα, στα πλαίσια της βιώσιμης ανάπτυξης και του εναλλακτικού τουρισμού, οι μαθητές θα προωθήσουν την ανάδειξη εγκαταλελειμμένων και ερειπωμένων θρησκευτικών μνημείων και θα ενισχύσουν την τοπική κοινωνία δημιουργώντας ψηφιακές εφαρμογές διασύνδεσης των τοπικών μνημείων.

Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί περιέχει τυπικές και μη τυπικές/άτυπες μορφές εκπαίδευσης, εκπαιδευτικές επισκέψεις σε τόπους θρησκευτικού ενδιαφέροντος, διεξαγωγή σεμιναρίων και workshops με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα θρησκευτικής κληρονομιάς.

Η θρησκευτική διαφορετικότητα είναι ένα από τα δώρα της Ευρώπης στους πολίτες της. Έτσι, η καλή εκπαιδευτική πρακτική θα είναι πάντα εκείνη που θα επιτυγχάνει το άνοιγμα της κοινότητας σε διαφορετικές παραδόσεις «γκρεμίζοντας» θρησκευτικά και πολιτιστικά εμπόδια/φραγμούς με στόχο το αγαθό της συμφιλίωσης και της ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ διαφορετικών κοινοτήτων.

Αναζητώντας σχολεία διαφορετικών παραδόσεων και θρησκειών που κυριάρχησαν σε βάθος αιώνων στην Ευρωπαϊκή Ήπειρο πετύχαμε τη συνεργασία έξι σχολείων :

1. το Ελληνικό σχολείο, ΓΕΛ Θεσπρωτικού «Βασίλειος Ζορμπάς» εκ μέρους της Ορθόδοξης Παράδοσης.
2. το Ιταλικό σχολείο, IIS Margherita Hack εκ μέρους της Ρωμαιοκαθολικής Παράδοσης.
3. το Τουρκικό σχολείο, Sehit Halil Ibrahim Yildirim Anatolian Imam Hatip High School εκ μέρους της θρησκείας του Ισλάμ.
4. το Τσεχικό σχολείο, Gymnazium Aloise Jiraska εκ μέρους του Προτεσταντισμού.

5. το Γαλλικό σχολείο, Organisme de gestion du lycée privée Bahuet εκ μέρους της πιο εκκοσμηκευμένης κοινωνίας στην Ευρώπη και
6. το Ουγγρικό σχολείο, Közgazdasági Politechnikum εκ μέρους της θρησκείας του Ιουδαϊσμού.

Οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή και επικοινωνία με άλλους συμμαθητές και συνομηλίκους τους από τις χώρες αυτές, μοιραζόμενοι κοινούς φόβους και αγωνίες. Θα γνωρίσουν καινούρια μέρη – καινούρια πρόσωπα – καινούριους πολιτισμούς και κουλτούρες. Θα μοιραστούν τη Θρησκευτική κληρονομιά με τους ξένους συμμαθητές και συνομηλίκους τους τόσο ηλεκτρονικά όσο και διά ζώσης ελπίζοντας στο τέλος να υπερβούμε το άγνωστο και ξένο και να συμπορευθούμε από κοινού στο Ευρωπαϊκό όραμα της ενωμένης Ευρώπης.

Κατόπιν τούτων, αιτούμαστε :

1. Την άδειά σας για τη συμμετοχή των μαθητών στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+.
2. Τη συγκατάθεσή σας για την παρουσία των μαθητών στις δράσεις του Προγράμματος.
3. Την έγκρισή σας για την παρουσία τους σε ηλεκτρονικά μέσα διάχυσης των αποτελεσμάτων του Προγράμματος μέσω φωτογραφιών, βίντεο, ιστολογίων και sites.
4. Τη συνδρομή σας και τη βοήθειά σας για την όσο το δυνατόν άρτια και αποτελεσματική οργάνωση του Προγράμματος (προτάσεις, ιδέες, φιλοξενία κ.α.).

Θα είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία και διευκρίνιση χρειάζεστε και μέσω των συμμετεχόντων μαθητών θα σας καλέσουμε άμεσα σε μια πρώτη διά – ζώσης συνάντηση μαζί μας.

Με τιμή και εκτίμηση

Ο Συντονιστής του Προγράμματος : Λάμπρου Κων/νος

Τα μέλη : Αναγνώστου Παρασκευή – Αθανασίου Ευαγγελία – Λώλη Παυλίνα – Γεωργίου Σπυρίδων – Μπόμπορης Κων/νος – Φίντζου Δήμητρα.



Ο Δ/τής
Κατσανάκης Απόστολος

Υπεύθυνη δήλωση :

Ο υπογραφόμενος κηδεμόνας του μαθητή της τάξης του ΓΕΛ Θεσπρωτικού επιτρέπω τη συμμετοχή του στο Πρόγραμμα Erasmus+ του σχολείου .

Υπογραφή

Ημερομηνία